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8. s o s a s to . Berkeley, C al.......... 36.25
g. s.-osasto, S ea ttle , W ash ......  63.25
s. s.-os., San Francisco, Cal. 196.45
S. s-o sasto  Roslyn, W ash ......  26.10
08. s. os., W inlock, W ash ....... 10.95
S. s.-os., A berdeen, W ash .......  70.60
g. s.-os., M arshfield, O re ........... 19.00
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EI PAKKOTYÖTÄ SANOO  
POST.

ITALIALAISIA JOUKKOJA 
VENÄJÄLLE,

Fanny L indqvist, San Fr., Cal. 
Mrs. Johnson, San Fr., Cal.
g. s.-os., N orthport, W ash.......
II. Kivi, Los Augeles. Cal.......
S. S o e .. Ilwaco, W ash.............

20.50
11.60
33.10
47.75
23.35

(Jatkoa ensimfiiseltä sivulta)

tielleen asettamaan sellaisia es­
teitä, että he itse poistuvat näyt 
tämöltä. Kapitalistit täytyy saa­
da ymmärtämään, että he eivät 

tarttua miehiä kiinni kau­
lasta kuin jos he olisivat eläi­
miä ja työntää heitä sinne ja 
tänne kaikenlaisten olosuhteiden 
vallitessa ja minkälaisilla nälkä- 
palkoilla tahansa.
Uskoo sodasta olevan hyötyä 

työläisten järjestäytymiselle.
“ Minä uskon, että sodan seu­

rauksena tulee olemaan kum- 
paistenkin, sekä yksityisten ka­
pitalistien että työläisten entistä 
täydellisempi järjestäytyminen. 
Hallitus on havainnut että työ­
läiset ja kapitalistit voivat tul­
la toimeen ilman lakkoja ja han­
kauksia sodan aikana ia halli­
tus epäilemättä tulee pitämään 
huolen siitä, että ne jatkavat 
samalla tavalla sodan jälkeen­
kin. On mieletöntä kuvitella 
hallitusta jota kontrolleeraisi- 
vat muutamat valitut, yksityis- 

! tä kapitaalia edustavat johtajat. 
$2425.35j Kaikki merkitkin sellaisesta o- 

vat tuomitut katoamaan. Me o- 
lemme väistämättömästi kulke-

Yhteensä ....................... $4009.55! massa kohti kansanhallitusta ja
sota jouduttaa sellaisen tilan­
teen saapumista. Kun meidän 
nuoret miehemme tulevat takai­
sin sotarintamalta, niin he tah­
tovat tietää, miksi ja kenen 
puolesta he ovat taistelleet ja 
kun heille sanotaan, että he o- 
vat kantaneet mailman kansan­
vallan lippua, niin te voitte ol­
la varma, että he rvhtvvät toi­
miin saadakseen aikaan puh­
taasti kansanvaltaisen hallitus­
muodon.

“'Sellainen on aian henki. 
Kaikkien kaiserismjn muotojen 
ja rautaisten militarististen sää­
dösten jotka ovat rasittaneet 
Saksaa, on poistuttava. Minun 
mielestäni me emme niinkään 
paljon ponnistele murskatuksem­

me tais
telemme kukistaaksemme ne 
johtajat jotka ovat heitä pettä­
neet. Kansa itse ei ole ollut 
sen paremmin asioista tietoinen; 
sille on syötetty sellaisia oppe­
ja, jotka nyt koituvat sille tu­
hoksi, kunnes ne ovat tulleet 
osaksi siitä. 'Kun he kerran 
havaitsevat mitä sokeita narre­
ja he ovat olleet ja saavat 'hen­
gittää vapaata ilmaa, niin he 
ottavat 'paikkansa liikkeessä, jon 
ka tarkotuksena on maailman 
parem maksi t ek e m i n e n.

“Sodalla, huolimatta siitä, et­
tä se saakin aikaan paljon su­
rua ja kärsimyksiä, tulee ole­
maan puhdistava vaikutus kaik­
kiin taloudellisiin ja teollisiin 
asioihin. Se saa aikaan sovitte­
luja ja asiain uudelleen järjes­
telyjä piellä missä niitä enim­
män kaivataan, se saattaa sopu 
soinnun vallitsemaan työnanta 
jän ja työläisen välillä/?) ja 
se saattaa olosuhteet siedettä­
vämmiksi kaikille luokille. Minä 
olen sitä mieltä, että oikea am­
mattiyhdistysliike tullaan sen- 
jälkeen täydelleen tunnusta­
maan.

Saksa tuomittu kukistumaan.
“Itse sodasta puhuttaessa mi­

nä uskon, että se on nvt saa­
vuttanut rajuimman kohtansa. 
Se voi vielä jatkua joitakin ai­
koja, mutta minä uskon, että 
liittoutuneitten joukkojen hyök­
käysliike tulee vielä muodostu­
maan taistelun Gettysburgiksi. 
Etelän valtiot taistelivat 18 kuu­
kautta Gettysburgin taistelun 
jälkeen, mutta tuo taistelu oli 
sodan käännekohta. Me voim­
me odottaa näkevämme saman­
laisen heikkenemisen Saksan 
puolustusvoimissa. »

“Mutta Amerikan kansan ei 
saa millään muotoa hiljentää 
toimintaansa sodan hvväksi, ei­
kä. heikentää hallitukselle anta- 
mäansa kallistusta. Heidän yh­
teistoimintaansa tarvitaan juuri 
nvt enemmän kuin milloinkaan 
ennen ja sitä tullaan edelleen 
tarvitsemaan enemmän tästä e- 
teenpäin. Jokaisen miehen, nai­
sen ja lapsen on asetuttava hal­
lituksen taakse ja pysyttävä sen 
takana siihen saakka kunnes 
voitto on saavutettu. Muussa ta­
pauksessa taistelu tulee kestä­
mään pitemmän aikaa, saaden 
aikaan enemmän kurjuutta ja 
verenvuodatusta.

Post on ollut työvdraston pal­
veluksessa viimeiset viisi vuot­
ta. Ennen sitä hän toimi ’1 he 
Public”-nimisen aikakauslehden 
toimittajana. Mainittu julkaisu 
ilmestyy Chicagossa ja perusti 
sen huomatun yksiveroiärjestel-
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8. s.-os., Toivola,
,8 . s.-os., Green,
8. s.-os., Tacom a, W ash. 
03 . 9.-O»., Geyser, Mont. 
Veljeysseura. Berkeley, 
•A vustuskotn ., Berkeley,

Sum ma ..........................

M inn..........  11.951
Mich............ 31.32 vo»

6.00 
23.10

Cal.
Cal.

18.00 
21.37

$1887.83

M uistutuksia.— * Meille tilite tty  
$12.40; +  A storian osaston iltam atu- 
lot lisä tty  s itten  viim e tilityksen . 
O Meille tilite tty  $10.70. j Meille t i ­
litetty  $31.52. O Meille tilite tty  
$23.80. -  Meille tilite tty  $21.20.

TULOT:
Berkeleyn avustuskom itean

välityksellä  .............................. $188i.8J
L ähetetty  suoraan  keskusv i­

rastoon ...................................— 2121.72

Y hteensä .............................. $4009.55

MENOT:
lä h e te t ty  Suom een ...........
B alanssi .......................................  1584.20

Täm än keräyksen  tilijäännös sä i­
ly te tään  keskusv irastossa  to im eenpa­
nevan kom itean päätöksen  m ukaan 
siihen a s ti kun se voidaan lähe ttää  
Suomeen A m m attiliitolle.

S. S. Jä rje stö n  keräys Suomen nä­
länhä täisten  hyväksi.

H elm ikuuna p ää tti S. S. Jä rje stö n  
toim eenpaneva kom itea läh e ttää  ke- 
räy slis to ja  osasto ille  Suomen nälän 
h ä tä is ten  hyväksi. Sittem m in, m aa­
liskuulla, kun olot Suom essa m uut­
tu iva t ja  työväestö  siellä pääsi val­
taan , m uute ttiin  jo  a lo te ttu  keräys 
toim eenpanevan kom itean päätöksel 
lä keräykseksi Suomen työväenhalli 
tuksen  hyväksi. Toim eenpaneva ko­
m itea käsitti, e ttä  työväenhallituk
sella on nälänhädän  lisäksi ta is te lta  j n ie  S a k s a n  k a n s a n  k u in  
va p o rvare itten  k a ta lia  juonia vas­
taan  ja  sen tähden  he voivat avus­
tustam m e k äy ttää  m issä se v a ik u t­
taa  tehokkaam m in. M aaliskuulla an 
toi toim eenpaneva kom itea ju lis tuk  
sen, jossa  kehotettiin  eriko isesti toi 
m iinaan Suomen työväenhallituksen 
keräyksen  onnistum iseksi. Y hteensä 
on toim eenpanevan kom itean toimea 
ta k e rä tty  Suomen avustam iseksi ke 
säkuun ensim äiseen päivään 1918 $13.- 
122.30.

M utta kun k eräyslis ta t oli lähetet 
ty osasto ille ja  niiden otsikoissa se­
lite ttiin  keräyksen  olevan Suomen 
n ä länhä tä is ten  hyväksi, p ää tti toi 
m eenpaneva kom itea e ttä  kaikki lis ­
to illa  k e rty n ee t vara t ja  myöskin 
kaikki sellaiset varat, jo ita  osasto t o 
vat koonneet suo ranaisesti Suomen 
nälänhä tä isten  hyväksi, eikä nim en 
om aan Suom en työväenhallituksen  hy­
väksi, sä ily te tään  koskem attom ana 
eri tilillä , n ä länhä tä is ten  rahastona 
niin kauan kuin ne voidaan lähet- 
tää Suomeen. T ällä tilillä  oli kesä 
kuun ensim äisenä  päivänä $4.345.10.
Loppu edelläm aln itusta  sum m asta  
eli $8,777.20 on ke rä tty  suoranaisesti 
Suomen työväenhallituksen  ja  Fin 
land Inform ation Bureaun avustam l 
seksi ja  käy te tään  s itä  toim eenpane 
van kom itean päätöksen  m ukaan sa 
notun tiedonantotoim iston avustam l 
seksi $500 kuukaudessa, n iin  kauan 
kuin sen to im in taa  katso taan  ta rp e e t 
llseksi ja tk aa .

O sast >kohtainen tility s  kaik ista  
kertyne s tä  varoista  kesäkuun jäi 
Reen tehdään  tuonnem pana.

S. S. Jä rje s tö n  toim eenpaneva 
kom itea.

«

(True translation filed with the Postmaster 
at Astoria .Ore., Sep. 6, 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th. 1917) 

Washington, 6 p. syysk. — 
Italialainen kuljetuslaiva, lasti­
naan sotajoukkoja, jotka tulevat 
toimimaan Venäjällä, on saapu­
nut perille onnellisesti. Viralli­
nen tieto tästä saapui eiler^ jäl­
keen puolenpäivän täkäläiseen 
Italian lähetystöön.

n  t i  111 m  h  11 1 i"i"i 11 i i H i-I4$ Kansankirjeitä
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CALIFORNIA

San Francisco
(True translation filed with the Postmasret 

at Astoria .Ore., Sep. 6. 1918, as required 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

Micsjahtia. Noin kahdeksan 
tuhatta ihmistä oli kokoontunut 
Neptune rannalle Alaniedassa 
viettääkseen sunnuntain meren­
rannalla vapaudessa. Iltapäiväl­
lä miehitti koko joukon suuri 
joukko sotilaita, jotka käsistä 
kiinni pitäen muodostivat suu­
ren ketjun tapaisen ympyrän, ja 
päästivät ympyrästä pois kaikki 
toiset paitsi kutsuntaijässä ole­
vat miehet. Täten pidätettyjä 
oli noin kolmen tuhannen pai-
coille, jotka ahdettiin suureen 
tanssisaliin, missä heidät yksitel­
len tutkittiin. Kaikki joilla oli 
registeerauskortti, vapautettin 
mutta ne jotka olivat jättäneet 
kortit kotia, pidätettiin ja heidän 
lukumääränsä oli kblmesataa ja 
saivat miehet viettää yönsä jo­
ko Alamedan, Oaklandin tai tä­
män kaupungin vankiloissa. Tä­
mänlaisten yllätysten varalle on 
parasta pitää kortti matkassa, 
silloin säästyy monta ikävää ja 
vastenmielistä rettelöä ja seu­
raa. Pari päivää sitten oli leh­
dissä myös tieto, että kaikki A- 
laskasta tulevat
tutkitaan heti niiden sieltä tul­
tua ja ne miehet joilla «ei ole re- 
gisteerauskorttia, pidätetään ja 
kahdenkymmenen neljän tunnin 
kuluessa heillä on Setä Samulin 
puku yllä.

Naiset järjestyvät. Oaklandin 
ratapihalla olevat vaunujenpuh-{ 
distajanaiset ovat järjestyneet) 
tinioon ja on heillä aikomus ko- ‘ 
rottaa nykyinen 30
palkka 45 senttiin, 
nujenpuhdistus oli 
ten työtä, mutta viime aikoina 
ovat naiset ottaneet sen työn teh­
däkseen miesten puutteessa.

Aviopari “keplotteli”. Auto­
mobiilin ajaja 1T. A. Coaksen ta­
pasi erään naimisissa olevan nai­
sen kadulla, ajeli hänen kans­
saan ja viimein saattoi naisen 
kotia, jättäen automohiilinsä ulo? 
kadulle. Äsken tutustuneiden 
kuhertelun keskeytti Hannibal 
Vespa, joka on tuon kadulta ta­
vatun naisen aviomies, alkaen 
heti vaatia suuria “sovinnolta“ 
mieheltä. Kuitenkin sattui, ettei 
syntiä tehneellä ollut rahaa kuin 
pari dollaria, mutta hän pakotet­
tiin kirjottamaan tuhannen dol­
larin maksuosotus. minkä jälkeen 
pääsi menemään. Coaksen ajoi 
heti poliisiasemalle, missä selitti

Myytävänä
80 eekkerin farmi

Hyvä maa, jo sta  jo joku m äärä 
viljelyksellä. Nuori hedelm ätarha; 
asu in rakennus ja  e lä in ten  suojat 
päällä. — Farm i sija itsee  4 m ailia 
W oodlandista, W ash., keskellä suo­
m alaista  a su tu s ta  ja T  m ailia suota, 
sosia listien  liaalilta. Lähem piä tie 
to ja  kysykää:

MARK POWELL,
R. F. D. Route 1, Box 21, 

WOODLAND, WASHINGTON

DATALI I. HIIBACKARÄÄ'1
/alutlstaa naiden ja miesten vaattel 
ta kohtuuhinnoilla. Vanhat myös s t 
UtetNkii.

110 K. Street
ROCK SPRINGS, WYOMING
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4* T«l,food 134-M4. —  Uoeuiamia ooo-

t te: 420 K  St. Telefooni IM -
A b e rd e e n in  eaote: 1*9-111 E. tnd. 
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Toveri jokaiseen työ­
läiskotiin!

TOVERI

IDAHO
ELÄVILLE

Lueskellessa™ Toveria en huo­
maa milloinkaan mitään meidän* 
kantofarmarien keskuudesta
vaikka täällä olisi nyt paljon ai­
heita. Minä puolestani koetan 
vähän kronikoida.

Paikalliset tapahtumat osotta- 
vat, että osaston toiminta nuk­
kuu ja sijalle on astunut lähes 
puoli tusinaa älliä. Luokkatais- 
telijan silmään tämä osottaa jo­
tain huonoa. Jokainen hyvin tie­
tää että Enavillessä on s. s. osas­
to, jonka kokoukset pidetään jo­
kaisen «kuukauden ensimäisenä ja 
kolmantena sunnuntaina. Mutta 
kun menee haalille, ei siellä näe 
kuin neljä tai viisi henkilöä kor­
keintaan. Mutta kun älliä näil­
le vanhoille veteraaneille näytel­
lään. silloin liikkuvat huoneesta 
peruskivetkin, saati sitten asuja- 
met, siis on toiminnalla ero.

Haalin ovet ovat suljettuna ai­
nakin Enavillessä ja puukenkä- 
marssin voimalla on nyt sulkeu­
duttu tukemaan kapitalismia 
Minä käsitän, että siihen on ny­
kyään osaksi pakko, mutta kun 
•kaikki todellinen toiminta Syrjäy­
tetään ja pohjapaino annetaan 
syöjiemme turvalle, silloin 
katson, että nyt on
kapitalismin syliin.

Meidän sanomalehtikirjeen-
taja lepäjää myös rauhassa. Kai 
hänelläkin on rauhallinen oma­
tunto, kun hän. tultuaan valituk 
si väliaikaiseksi rahastonkirjurik- 
si, sai osaston kokouksessa tois 
ta sataa dollaria tuloja, mutta 
jättikin ne tilittämättä rahaston 
hoitajalle. Summassa oli $00.0C 
maksuosotus, josta tämä kai nvt 
joutuu maksamaan 10 prosentin 
koron sille jolle raha oli osoitet­
tu. Yleensä siis kaikki toiminta 
osottaa, että nyt ollaan selvillä

kalastajalaivatj vesillä.
Meillä olisi nyt vielä vahan toi­

minnan mahdollisuutta, mutta 
persoonallinen velttous keskuu­
dessamme on saanut vallan. Mi­
nua ihmetyttää se. että nämä 
henkilöt puhuvat Europa» työ­
läisten huonosta vallanpidosta 
Edellämainitsemani seikat käy 
kaikkien silmissä (isottavat, mil­
lä tavalla Amerikan Eua\illessä 
työläiset vallastaan kiinni pitä­
vät. Tämä jo osottaa mailmal- 
le että Enavillessä on “suurlak­
ko”, kun ne osaavat jo olla ko­
tona pakottoman toiminnan ta­
kia.

Minä jo kaksi vuotta sitten o- 
sotin, että lause “järjestynyt työ­
läinen” on turha lause keskuu­
dessamme.

Mitä meillä on toiminnan val­
taa, käyttäkäämme se nvt hvväk- 
seinme ja toimitaan. Kohta se­
kin Väliä kai riistetään, ja silloin 
sitten kiroillaan, kun se on myö­
häistä.

Eräs malli-sosialisti kylässäm­
me kuuluu pelkäävän sosialisti- 
puoluetta sen takia, että meille 
on perustettu soittokunta, joka 
joskus aina soittelee, tosin va­
paasti yhdet iltamat kuussa o- 
sastolle. Kuuluu sanoneen että 
hän jättää koko puolueen, kun 

■ j siellä sitä soittokuntaa alettiin 
i elättää.
| Puolueen periaate on juurtu­
nut häneenkin.

Antinpoika.

sentin tunti- 
Tämä valj­

ennen mies-

asian, jonka jälkeen aviopari 
vangittiin ja lapset asetettiin 
kaupungin hoitoon. Tämänlai-' 
siä kiristyksiä on täällä tapah­
tunut ennenkin, mutta syylliset 
ovat olleet sellaisia “kunnian-uk- 
koja”, että ovat kiittäneet on­
neaan ettei asiasta ole tullut jul­
kista rettelöä ja maksaneet va­
pa uslunnaat.

Kulissimiehet lakossa. Älkää 
nvt ymmärtäkö että se olisi mei­
dän näyttämöllä, vaan Columbia 
teatterissa, joka on ollut jollekin 
hv väntekeväisyysseuralle vu< >k- 
rattuna. Nämä kulissimiehet 
kieltäytyivät tekemästä työtä 
kun näyttämöllä oli ei union mie­
hiä toimessa. Lakkolaisten toi­
men täyttivät vapaaehtoisesti so­
tilaat.

Syysjuhlain avajaisissa Golden 
Gate Commanderv Hall issa oli 
väkeä hyvän joukon ja toveritar 
LiJlian Symes'in kappale “Home 
Eires” tuntui niin terävä kuin se 
olikin, vain vuoropuhelulta. Tä­
mä näytelmäkappale oli ainoa 
henkinen numero ohjelmassa 
^ lit ta a  täytyy ettei parempaa 
(ilijelmaa hankita tämänlaiseen 
tilaisuuteen. Ravintolasta piti­
vät suomalaiset huolen ja tans» 
sista yleisö.

Postinkanto kaupungissa. Yhä 
huonommaksi vain tulee kaupun­
gissamme postinkanto, sattuu 
niinkin että yhdellä kertaa tulee 
neljän päivän lehdet. Kyllä si­
tä on koetettu täällä puhua ja 
valittaa asiasta, mutta turhaan 
vastaus on aina sama. ei ole tar­
peeksi työvoimaa. Posti kyllä 
tuo lehdet tänne kaupunkiin 
säännöllisesti, mutta niitä ei jou­
deta jakamaan, siinä se syy on 
ei syytetä Toverin konttoria, sil­
lä se kyllä tässä asiassa on voi­
maton. Veikko.

mina 
sulkeuduttu

HEISKASIN VELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sen tähden , e t t ä j i e  

va lm istavat v a a ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ h in to ih insa 
nähden, sekä va ru stav at valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta is ta  saapuneet ja valikoim a e rittä in  iso, sekä 
hyvin m onipuolinen. KUOSIT varm aan  viim eistä ja  uusin ta  m allia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  aina v aa ttee t liik­
keessäm m e leikataan  joka tilaa jan  vartalon  raken teen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä  
niin valm iste taan  e ttä  ne ei koetusta  kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLI N-LIIK E TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja  luotto seuraa  rehellis tä  ja  hyvää työ tä  sekä toim intaa. Täm än 
tod istaa  vahniste ittem m e käy ttä jien  lukuisat joukot ja  on se paras to­
distus vaatteittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä 
nousee moniin tuhansiin , uudelleen tilaav a t joka vuosi H E I S K A R I N 
VELJESTEN  liikkeestä  v aa tteensa  ja  ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den a ikana  ja tkuvasti tilanneet. Näm ä tilaa ja t«ova t tyy tyväisiä  sen täh ­
den kun he ovat saaneet m eiltä m uodikkaat, sopivat, k estävä t ja  ryhtin- 
sä  p itäv ä t v aa ttee t, sekä rahansa  täydestä  arvo.sta tavaraa  ja  a ina  re ­
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset s iitä  huolim atta  e ttä  kankaat 
ynnä m uut ta rp ee t ovat viime aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm ­
me leikataan  ja  valm iste taan  aina kaikki vaa ttee t ai noastaan  tilauksien  ja  m itto jen  m ukaan ja  MEILLÄ El 
ole valm iita v aa tte ita  m yytävänä. Liikkeem m e asiam i ehet, jo ita  löytyy lähes kaik issa  valtio issa  Yhdysval­
loissa, ovat läh tenee t juu ri T eitä  va rten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia toim eliaita ja  rehe llisiä. asiam iehiä n iihin valtioihin eli niille paikkakun 
nille, jo issa  n iitä  ei vielä ole.

358-366 W. MADISON ST.
O. A. HAYSKAR BROS. & CO.

I WUHAN tietoja! *
M issä ovat poikani Y ltJö  ja  VÄI­

NÖ? K irjo ttakaa  oso tteella: The 
Louvre, Cor. Seventh & A stor St., 
Astoria, Oregon. VILI TÖNKYRÄ.

(6)

M issä on OSCAR ALEX ALANNE? 
Nummen kunnasta  U udenm aan lää ­
n istä . H änen veljensä Johan  Alan 
ne loukkaantui m oottoripyöräonnetto-! 
m uudessa 17 p. elokuuta. O ltuaan 
B ridgeportiu kaupungin sa iraalassa  
tiedottom assa tilassa  hän kuoli tu n ­
toihinsa tu lem atta  p e rjan ta ina  30 p. 
elok. klo 5 j. p. p. Jos kuka hänen 
tu ttav is taan  voi a n taa  m itään  tietoa 
O,* A. A lanteen olinpaikasta, olisi hy­
vä ja  k irjo tta is i osotteella: CARL 
DRUGGE, 181 Fourth  st., Bridgeport 
Conn. (9)

CHICAGO, ILL.

VOI..

on p arasta  lajiaan , va lm iste ttu  puh­

taa s ti va litu sta  kerm asta  pastu ro itu  

sekä o:. Farm ers Co-op P rodusers W. 

House A ssn;in  tuo te tta .

Grays River, W ash.

K ysykää ruokatavarakaupp iaaltanne 
Edelw eiss voita.

k -

*

Ft. Brag gin ilmotukset
MANDI BL0MSTER1N

Jonas Castrenille prenikka Suo­
men petlaamisesta Saksalle.
Mannerheimin ehdotuksesta 

orr Jonas Castrenille annettu 
"Suomen vapausristin ensimäi- 
sen luokan arvomerkki, kertoo 
eräs Tukholman lehti.

Koska Jonas ainakin ennen so­
taa oli siksi huonossa terveydes­
sä, ettei hän olisi pystynyt par­
haalla tahdollakaan lahtarien ri­
veihin, niin on luultavaa, että 
Joonaan sotilaalliset ansiot ra- 
jottuvat “Rautenfelsin-Pusan” 
l>ommiliiton järj estämiseen
Skandinavian maissa sekä Sak­
san kanssa konikauppojen hie­
romiseen. Kentiespä se oli Jo­
nas, joka pelasti Mannerheimin 
nahkan punakaartilaisten selkä- 
saunalta, hankkimalla Saksan 
lahtarikaartin avuksi. — Sellai­
nen palkinto kuin tekokin.

Punaiset pois valtion komi­
teasta — hirteen.

Senaatti on päättänyt pidät­
tää köyhäinhoitokomitean jäse­
net rouva Hanna Karvisen, toi­
mittaja A. Huotarin ja J. Kir­
veen komitean töistä, koska hei­
dät tullaan asettamaan syyttee­
seen valtiopetoksesta.

SUOMESTA
Pyövelit jo alkavat läkähtyä 

vereen.
Tukholma, elok. 27 p. — Suo­

men lahtarihallituksen ■sotaoike­
uksilta, jotka pitkin kesää ovat 
jaelleet tuomioita kymmeniä tu­
hansia punakaartilaisia ia sosia­
listeja vastaan, alkaa nvt olla 
työ lopussa. Muutamien viime 
päivien ajalla ovat sotaoikeudet 
kuitenkin vielä langettaneet pari­
kymmentä kuolemantuomiota ia 
suuret määrät tvöläisiä on tuo­
mittu vankiloihin. Suomen edus­
kunnan entinenPiäsen Hulda Sal­
mi on tuomittu kymmenen vuo­
den vankeuteen ja tunnettu so­
sialisti Alex Halonen on tuomit­
tu kahdentoista vuoden vanke­
usrangaistukseen.

Tämän mukaan siis olisi tie­
to Hulda Salmen telottamisesta 
ollut ennenaikainen..

Sivenius paennut Venäjälle.
‘Suomen porvarilehtien tietä­

män mukaan on rautateiden vli- 
tirehtööri työläishallituksen ai­
kana, Artturi Sivenius, päässyt 
pakoon Venäjälle.

Sisällissodan aikana rautateil­
lä palvelleista henkilöistä on 
Viipurissa mestattu kolme, joi­
den nimiä ei mainita. Erityinen 
komissiooni on asetettu tutki­
maan rautatieläisten suhtautu­
mista “punaiseen hallitukseen” 
ia rautatieläisten liitot on mää­
rätty hajotettavaksi.

KAHVILA
on ainoa, joka ilm oittaa Toverissa 
Auki yoila ja  päivällä. Redwood Ave. 

FCRT BRAGG, CAL.
I

HUOLELLISELLA ja  m onipuolisella 
am m attityö llä , ensiluokan tarpeilla  

ja  kohtuullisilla  h innoilla tarjoudun 
suu tariksenne V. MichelsoaÄn en ti­
sessä liikkeessä lähellä  postikonttoria
FRANK MÄKELÄ, Box 142, F o rt 
Bragg, Cal.

Fori Bragg HdwA Plumbing j .  g . r i n n k n
uusi au tom aattinen  höyrysauna

KAKARAVAARALLA
myopi m aaleja ja  rakennustarpeita  

LvUnaau peltisepän työtä. Rutkien 
ase tu s erikoisalam m e. H innat kon- 
tuulitset. T arkastu s  vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, F o rt Bragg, Cal

A. POLLY’N

Räätäliliike Fort Braggli 
134 M a in  S tre e t. Punelin 612

M iesten pukujen h in ta  17 dollarista 
ylöspäin. Puhdistus- ja  prässaystyotä  
o te taan  vastaan  ja  sä ily te tään  pitem ­
män ajan.

D. BrAidon, W. Mallinaan, L. B randot 
Main & L aurel katu jen  kulm assa

F o rt Bragg, Cal.
TH E B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa , heiniä, vll- j 
Jaa ja  e lä in ten  rehua. K aikki liha 
sä ily te tään  kylm ässä sailykehuoneessa
Pyydäm m e suikeutua suosioonne.

on yleisön k äy te ttäv än ä  keskiviikko-, 
i perjantai- ja  lauantai-iltapälvisin  klo
| 2 :s ta —12.

FORT BRAGG, CALIFORNIA

$ Anderson & Elonen $
SUOMALAINEN RUOKA- JA  +  

-I- SEKATAVARAKAUPPA *  
-r Califcrnia & Cedar kadun kulm. 4* 
4* Puhelin  626 4*
4- EUREKA C A -IF . +
4-4-4 -l- l-4-4-4-l -l- l -l-4"I"l’4-4-4-4-4-4- >4-4-4-4-

I S A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL.

•H-4--I H " K  i -1 11 1 1 1 1 1 I I 1 IH " H -
4-

Ï

4-

t

Kansalaiset Huci.t!
P. O. HARDELL,•fr 1

Î myy H attu ja , Kenkiä, Pukuja
kukankaita  m iehille ja  n a it’

$ M IKA TIKKANEN ja  L a u r e l ^ a m ^ ,r
-¡- on auki päivillä ja yöllä. 4- ' *
-J. McPherson & Rtdmood Ave. kul- 4*
•j. massa, Fort Hragg, Cal. 4*•J»
I i 1 1 i i l-H  I H-4-1-1-H 1 1 1 !■ l -H-4-1

KAHVILA ja Pu-
e.
m assa.
ai

Tilattu se oli,
niinkuin arvelimmckin, se \  ie- 
nan karjalaisten lähetvstö Suo­
meen. Artiiur Ramsome sähköt­
tää siitä:-

Lähetystö, todennäköisesti sak­
salaisten järjestämä, joka meni 
Vienan Karjalasta Suomeen tar­
joamaan maatansa Suomelle, 
'huomasi kotia palattuaan jou­
tuneensa epäsuosioon paikallisen 
väestön kanssa. \  ksi lähetystön 
jäsenistä surmattiin ja toisten 
oli poistuttava kotiseudultaan. 
Aunuksen rajaa vartioivat pu­
naisten rajavartijat ja kaikkia 
paikallisten porvarien yrityksiä 
hyväksyä tarjous, tullaan vas­
tustamaan.

“ \ ienan karjalaisten tarjoili 
mi vain palkkä historian tois­
tuminen. joka on jo kävnvt 
tympeäksi tällaisista toistumi­
sista ensin Lkrainessa, sitten 
Donin alueella ja lopulta Kau­
kasiassa, joissa paikalliset por­
varit ovat tarjonneet maansa 
kokonaan vieraalle vallalle tar- 
kotuksella pelastaa oman ase­
mansa levottoman kansan enem­
mistön tuomiolta.

Suomen punakaartilaiset toi­
minnassa Muurmanin 

alueilla.
Chicago Dailv Newsin kir­

jeenvaihtaja tiedottaa lehdelleen 
Tukholmasta seuraavaa:

Minä olen saanut tietooni, et­
tä ne ovat olleet suomalais-ve- 
näläisiä punakaartilaisia, eikä 
englantilaisia joukkoja, jotka o- 
vat edenneet Uhtuan tienoilla, 
Muurmanin alueilla. \  enäläis- 
suomalaisten punakaartilaisten 
johtajana, toimii Rahja niminen 
suomalainen punakaartilainen.

Suomalaiset HuomI

F. O. HYVÄRI
te, jotka nälissanne olette tul­
kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison st.
FORT BRAGG, CAL.

KOSKEN VELJEKSET -»yyvät ensauoic»
Ruokatavaraa

m yyvät vaa tte ita , kenk iä  ja  ruoka 
tav araa  sopuhinnoilla.

q o o o o o o q o o o o o a  
BAUMIN APTEEKKI O 

on paras rohdoskauppa San . ‘ran- O 
ciacoBta pohjoiseen. L ähett ikää O 
m eille tilaukse t k irjeellisesti 0  
om alla kielellänne. P ik a in e i va- 0  
paa . hetys taa taan . 0

Fort Bragg, Cal. O
0 0 0 0 0 0 0 0 0  0 * 0  O 0  0  0

Hyväri & Karjamäki

Frank lin  ja  Redwood Aven. kulm assa 

Fort Bragg, California

TARKASTAKAA ILMOTUKSIA

ja Tupakkaa 
Redwood ave. ja Harrison katu­
jen kulmassa.
Puhelin 772. Fort Bragg, Cal.

Vielä joitain kuukausia sitten 
toimi Rahja junankuljettajana 
mutta sittemmin hän tuli Suo­
men punakaartin johtajaksi.

Luokkataistelun tuli ei ole 
sammunut.

(a kaiken tämän lisäksi Suo­
men väestö on syvien erimieli­
syyksien repelemä. Sosialistit o- 
vat jyrkästi suomalaislahtari-
saksalaista komentoa vastaan. 
Lahtarihallituksen armeijan
muodostamisessa on jouduttu 
pulmalliseen tilaan. Jos mieli 
saada armeija taistelukuntoisek- 
si, olisi siihen saatava myöskin 
sosialisti mieli set tvöväenkerrok- 
set mukaan, mutta sellaisten ai­
nesten armeijaan ottaminen 
voisi johtaa uudelleen sisällis­
sotaan. Yleinen mielipide taas 
ei näytä, hyväksyvän sitä, että 
punaiset sosialistimieliset ainek­
set jätettäisiin kotiin ja yksis­
tään valkokaartilaiset pidettäi­
siin armeijassa. Siinäkin piilev 
vakava si-ä’li sodan vaara

FORT BRAGG
BAKERY

T uoretta  leipää ja  keeklä 
saa tavana  j o k a  päivä. — 
T ilaukset haaleihin y. m. 
täy te tään  h u o 1 e 111 aestL 

ERIKOISALA: 
N äkkileivät ja  korput. 

H innat koh tu u llise t 
FORT BRAGG BAKERY 
J. B. BARTH, uusi omisL 

Phone 1372 ------- 136 Laurel St.

Syyshallat turmelleet jo satoa.
Suomen tulevaisuuden taivas­

ta synkentää \iela se, että syys­
hallat ovat jo alkaneet vikuu- 
tella perunamaita ia muita kyl- 
vöjä. Suomea odottaa nälkäinen 
talvi, ia väestön on pantava jo ­
kaisen pisaran tarmoansa liik­
keelle elintarpeiden hankkimi­
seksi, jos mieli säilyttää henken­
sä kevääseen saakka. Saksan on 
mahdoton hankkia tarvittavia e-
lintaFpeixa Suomelle.

;
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